



破百!

疫情已波及101个国家和地区

3月7日,在意大利首都罗马,戴口罩的行人经过圆形竞技场。 新华/法新

世界卫生组织发言人沙伊卜8日证实,截至欧洲中部时间8日6时(北京时间8日13时),世卫组织收到的各国报告数据显示,全球受新冠肺炎疫情影响的国家和地区数量已达101个。此前,世卫组织7日发表声明说,新冠肺炎全球确诊病例数已突破10万例,中国以外新冠肺炎确诊病例数已超过2万例,所有国家应采取强有力的遏制措施,以减缓并扭转疫情蔓延。

意大利 封锁北部多地 驻欧美军确诊首例

意大利总理孔特8日凌晨签署政令,即日起封闭北部伦巴第大区及另外14个省,有效期至4月3日,以遏制疫情蔓延。他说,除非证实有工作需要、紧急情况和健康需要,禁止任何人进出伦巴第大区及一些北部省份,以及在这些地区内活动。

多家媒体早些时候获悉的政令草案内容显示,这些地区将关闭所有博物馆、文化中心、健身房、滑雪场等公共场所;暂停婚礼、葬礼、体育赛事等活动;职员应尽可能在家办公;暂不批准医护人员休假。餐厅和咖啡馆可以营业,但必须保证顾客之间相隔至少一米。这些地区将在封闭期间关闭所有学校。

伦巴第大区下辖11个省,人口约1000万,首府位于金融中心米兰,是意大利经济最活跃地区之一。意大利是欧洲疫情最严重的国家。截至当地时间7日18时,意大利累计确诊5883例,较上一日新增1247例;累计死亡病例达233例。

意大利新冠肺炎疫情2月下旬暴发至今,全部20个大区均出现确诊病例,北部伦巴第、艾米利亚-罗马涅和威尼托三个大区的病例占全国确诊病例的85%以上。意大利政府几天前宣布,将拨款75亿欧元用于应对疫情和减缓疫情带来的负面影响。意大利两个主要执政党之一的民主党领导人津加雷蒂7日确诊感染新冠肺炎,目前正在居家隔离。

另外,美军欧洲司令部7日表示,驻意大利那不勒斯的一名美国海军士兵6日被确诊感染,这是驻欧美军报告的首例新冠肺炎病例。这名士兵已被限制在居所活动并接受治疗。美军卫生部门正在调查是否有其他人员可能被感染,并将根据调查结果采取预防措施。那不勒斯是美国海军第六舰队司令部所在地。

美国 特朗普出席的会议 出现一感染者

美国保守派联盟当地时间7日在社交媒体“推特”上宣布,保守派政治行动会议一名与会者的新冠病毒检测结果为阳性,且感染发生在会议召开前。这场年度会议2月26日至29日在毗邻华盛顿的马里兰州度假地“国家港湾”召开,而美国总统特朗普、副总统彭斯和国务卿蓬佩奥曾出席会议并发言。

保守派政治行动会议号称“全球最大和最有影响力”的保守派聚会,去年参会人数超过1.9万,特朗普去年同样参会并发言。美国保守派联盟说,那名感染者已被隔离并接受治疗,“与总统或副总统

没有互动,从来没有参加主会场的活动”,白宫也已获悉这一情况。白宫说,特朗普或彭斯没有与那名感染者近距离接触。

此外,美国-以色列公共事务委员会6日说,该组织3月1日至3日的一场会议中,2名与会者新冠病毒检测结果为阳性。彭斯、蓬佩奥及一批美国国会议员参加了这场会议。

纽约州州长科莫7日宣布该州进入紧急状态,这是美国第5个进入紧急状态的州。同一天,美国首都报告首例“推定阳性”病例。华盛顿特区市长鲍泽表示,此人为男性,没有境外旅行史,也没有接触过确诊患者。阳性结果由华盛顿当地卫生部门检出,由美国疾病控制和预防中心确认后才能宣布确诊。

另外,美国国防部发言人霍夫曼7日在社交媒体“推特”上说,一名从海外执行公务归来的美海军陆战队士兵当天在距华盛顿特区约20公里的弗吉尼亚州贝尔沃堡军事基地被检出新冠病毒阳性。据路透社报道,这可能是首例在美国本土确诊的军人。

据美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计的数据,截至美国东部时间7日22时30分(北京时间8日11时30分),美国已有428例新冠肺炎确诊病例。

邮轮 “至尊公主”将靠港 轮 船上有中国人

“至尊公主”号邮轮所属的美国公主邮轮公司当地时间7日晚确认,出现新冠肺炎疫情的“至尊公主”号邮轮已获准在旧金山湾区的奥克兰停靠。“至尊公主”号邮轮预计在当地时间9日抵达奥克兰。美国副总统彭斯在6日举行的新闻发布会上说,停留在加利福尼亚州旧金山近海的“至尊公主”号邮轮上有21人新冠病毒检测呈阳性。

据美国媒体报道,邮轮停靠后,需要紧急救治的乘客将离船接受救治。在接受健康检查后,美国加利福尼亚州的乘客将在州内一处联邦政府机构接受检测和隔离,非加利福尼亚州的乘客将被运送至其他州接受检测和隔离。邮轮的船员将在船上进行隔离。

据美国公主邮轮公司介绍,“至尊公主”号邮轮上共有3533人,包括2422名乘客和1111名船员以及工作人员,来自54个国家和地区。中国驻旧金山总领馆确认,“至尊公主”号邮轮上有11名中国籍工作人员和9名中国大陆乘客,中国籍工作人员的健康状况稳定。总领馆正设法了解中国大陆乘客的相关情况。

伊朗 谴责美国加大制裁 影响疫情防控

伊朗外长扎里夫当地时间7日谴责美国在新冠肺炎疫情期间加大对伊制裁。扎里夫在社交媒体“推特”上说,美国政府恶意加大对伊朗的非法制裁,旨在消耗伊朗抗击新冠肺炎疫情所需资源。他进一步指出,美国正用对伊朗医疗制裁的方式取代单纯的经济制裁。伊朗最高国家安全委员会秘书沙姆哈尼当天也呼吁美国解除对伊朗制裁。

伊朗外交部发言人穆萨维5日在声明中说,在疫情影响下,美国制裁对伊朗社会弱势群体造成极大打击。2月28日,美国国务卿蓬佩奥称美国已向伊朗提供援助,用于抗击新冠肺炎疫情。而伊朗总统鲁哈尼3月4日在内阁会议上说,美国一直对伊朗进口食品药品进行制裁,如今躲在“同情假面”的背后声称要帮助伊朗。

伊朗卫生部8日通报,截至当地时间8日上午,伊朗新增743例确诊病例,累计确诊6566例。

综合新华社消息



这是“至尊公主”号邮轮在海上航行的资料片。 新华社发

相关链接

疫情短期搅动市场 金融危机风险较低

受新冠肺炎疫情扩散影响,全球主要股市近期遭遇重挫。美国方面,自2月21日美国公布境内首个确诊病例以来,纽约股市接连暴跌。截至3月6日,道琼斯工业平均指数比2月21日下跌10.79%,标准普尔500种股票指数下跌10.95%,纳斯达克综合指数下跌10.45%。

一个月来,欧洲三大股指震荡下行。英国伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数、法国巴黎股市CAC40指数、德国法兰克福股市DAX指数本月6日收盘与2月6日比分别下跌13.9%、14.9%和15.0%。

亚洲方面,东京股市上演过山车行情。受投资者看好中国抗击疫情举措等因素提振,2月4日至6日东京股市一度连续上涨,日经225种股票平均价格指数3个交易日累计上涨超过900点。但2月下旬以来,美股剧烈震荡波及东京股市。本月6日,日经股指收盘与2月6日比已下跌3100多点,跌幅超过13%。

石油市场同样剧烈波动。因担心疫情影响全球经济增长前景,进而导致原油需求萎缩,国际油价年初以来一度下跌超过20%。此后因中国疫情防控成效显现和欧佩克扩大减产的努力,油价显著回升。但随后疫情在全球范围扩散将油价拖入更低区域,主要产油国未能达成减产协议令油价本月6日暴跌约10%。

疫情固然是近期金融市场动荡的直接诱因,但根本原因还是在于全球经济增长动能不足、政策空间受限、前期市场估值偏高等因素。在这种背景下,一旦出现突发情况,全球金融市场大幅波动很容易被触发。

疫情暴发前,全球经济已然增长乏力,贸易紧张局势以及英国“脱欧”等令增长前景大打折扣。国际货币基金组织(IMF)在2019年7月和10月、2020年1月连续3次下调2020年全球经济增长预期至3.3%。随着疫情迅速蔓延,2月下旬IMF将这一预测值进一步下调至3.2%。

为应对疫情对经济的冲击,美国、澳大利亚、加拿大和马来西亚等国央行相继打开降息通道。但专家指出,当前全球总体利率水平已处于历史低位,一些经济体央行甚至持续维持负利率,降息空间和边际效应越来越小。

经济学家和市场人士普遍认为,疫情短期内仍是市场变化的关键变量。但各界普遍认为,疫情不太可能引发金融危机。美国《哈佛商业评论》近日刊文指出,近期金融市场的恐慌情绪有误导性,新冠肺炎疫情导致金融危机和经济衰退的风险较低。 据新华社